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Предложение

Проверяемые знания и умения

Задание 1. Базовые знания: виды предложений по цели высказывания, по интонации; главные члены предложения; однородные члены предложения; простое предложение, сложное предложение.

Задание 2. Умение находить грамматическую основу и выполнять разбор простого предложения.

Задание 3. Умение различать простые и сложные предложения.

Задание 4. Умение ставить запятые в простых и сложных предложениях.

Задание 5. Умение соотносить предложения со схемами.

Задание 1

Базовые знания: виды предложений по цели высказывания, по интонации; главные члены предложения; однородные члены предложения; простое предложение, сложное предложение. (Для всех 4 вариантов)

Н

Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения.

1. Предложения по цели высказывания бывают

1) простые, сложные

2) повествовательные, вопросительные, побудительные

3) вопросительные, побудительные

4) восклицательные, невосклицательные

а по интонации

1) простые, сложные

2) повествовательные, вопросительные, побудительные

3) вопросительные, побудительные

4) восклицательные, невосклицательные

2. Главные члены предложения – это

1) подлежащее и сказуемое

2) однородные члены

3) два сказуемых

4) два подлежащих

По-другому они называются

1) однородными членами предложения

2) синтаксическими членами предложения

3) существительным и глаголом

4) грамматической основой

3. Однородными могут быть

1) только главные члены

2) главные и второстепенные члены

3) только второстепенные члены

4) существительные и глаголы

4. Если в предложении одна грамматическая основа, то это предложение

1) повествовательное

2) невосклицательное

3) сложное

4) простое

Если в предложении несколько грамматических основ, то это предложение

1) повествовательное

2) невосклицательное

3) сложное 

4) простое

Правильный ответ 1. 2), 4); 2. 1), 4); 3. 2); 4. 4), 3).

Задание считается частично выполненным, если дано 5 верных ответов из 7.

П

Закончи предложения. 
1. Предложения по цели высказывания бывают ____________, а по интонации __________.

2. Главные члены предложения – это ____________. По-другому они называются ________________________.

3. Однородными могут быть и ___________, и _______________ члены предложения.

4. Если в предложении одна грамматическая основа, то это предложение _________________, если несколько грамматических основ, то это предложение _________________.

Правильный ответ: 1. повествовательными, вопросительными, побудительными; восклицательными и невосклицательными; 2. подлежащее и сказуемое; грамматической основой; 3. главные, второстепенные; 4. простое; сложное.

Задание считается частично выполненным, если дано 5 верных ответов из 7.

Задание 2

Умение находить грамматическую основу и выполнять разбор простого предложения.

Н

Подчеркни главные члены предложения. 

Отметь верную характеристику данного предложения.

I вариант

На старой липе остались еще разноцветные листья.

1) повеств., восклиц., простое, распр.

2) повеств., невосклиц., простое, распр.

3) повеств., невосклиц., простое, нераспр.

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл.

Правильный ответ: остались листья; 2)

Задание считается выполненным частично, если верно отмечена грамматическая основа или характеристика предложения.

	Порядок разбора предложения.

1. Называю, какое это предложение по цели высказывания.

2. Называю, какое это предложение по интонации.

3. Подчёркиваю грамматическую основу (основы).

4. Определяю, простое это предложение или сложное.

5. Указываю, распространённое оно или нераспространённое (для простого предложения).

6. Указываю однородные члены предложения (если есть).

7. Рисую схему.


II вариант

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику данного предложения.

Солнце пробивает себе путь сквозь тяжелые облака.

1) повеств., восклиц., простое, распр.

2) повеств., невосклиц., простое, распр.

3) повеств., невосклиц., простое, нераспр.

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл.

Правильный ответ: солнце пробивает; 2) 

Задание считается выполненным частично, если верно отмечена грамматическая основа или характеристика предложения.

III вариант

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику данного предложения.

Осенью птицы большими стаями улетают на юг.

1) повеств., восклиц., простое, распр.

2) повеств., невосклиц., простое, распр.

3) повеств., невосклиц., простое, нераспр.

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл.

Правильный ответ: птицы улетают; 2).

Задание считается выполненным частично, если верно отмечена грамматическая основа или характеристика предложения.

IV вариант

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику данного предложения.

Утром яркое солнце растопило тонкий ледок.

1) повеств., восклиц., простое, распр.

2) повеств., невосклиц., простое, распр.

3) повеств., невосклиц., простое, нераспр.

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл.

Правильный ответ: солнце растопило; 2).

Задание считается выполненным частично, если верно отмечена грамматическая основа или характеристика предложения.

П

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику

данного  предложения.

I вариант

  Вдруг подул теплый ветер и нагнал тучи.

1) повеств., восклицат., простое, распр.

2) повеств., восклицат., простое, нераспр.

3) повеств., невосклицат., простое, распр., с однор.чл.

4) повеств., невосклицат., простое, распр.

Правильный ответ: подул ветер и нагнал; 3).

Задание считается частично выполненным, если верно отмечена только грамматическая основа или характеристика предложения.

II вариант

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику данного  предложения.

    Солнце выглянуло из-за туч и осветило поле ярким светом.

1) повеств., восклицат., простое, распр.

2) повеств., восклицат., простое, нераспр.

3) повеств., невосклицат., простое, распр., с однор.чл.

4) повеств., невосклицат., простое, распр.

Правильный ответ: солнце выглянуло и осветило; 3).

Задание считается частично выполненным, если верно отмечена только грамматическая основа или характеристика предложения.

III вариант

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику данного  предложения.

    Река разлилась и затопила берега.

1) повеств., восклицат., простое, распр.

2) повеств., восклицат., простое, нераспр.

3) повеств., невосклицат., простое, распр., с однор.чл.

4) повеств., невосклицат., простое, распр.

Правильный ответ: река разлилась и затопила; 3).

Задание считается частично выполненным, если верно отмечена только грамматическая основа или характеристика предложения.

IV вариант

Подчеркни главные члены предложения. Отметь верную характеристику данного  предложения.

    На реке затрещали и двинулись льдины.

1) повеств., восклицат., простое, распр.

2) повеств., восклицат., простое, нераспр.

3) повеств., невосклицат., простое, распр., с однор.чл.

4) повеств., невосклицат., простое, распр.

Правильный ответ: затрещали и двинулись льдины; 3).

Задание считается частично выполненным, если верно отмечена только

грамматическая основа или характеристика предложения.

Задание 3

Умение различать простые и сложные предложения.

П

Определи, простые это предложения или сложные. Отметь простые предложения. 

I вариант

1) В ярком золоте день утопает, ручьи по оврагам шумят. (И.Никитин)

2) Ночью ветер злится и стучит в окно. (А.Фет)  

3) Зима еще хлопочет 

     и на весну ворчит. (Ф.Тютчев)  

4) Белый пар по лугам расстилается. (И.Никитин)

     5) Ржавой тиной пруд широкий затянулся, обмелел.

Правильный ответ: простые предложения  2),3),4),5); сложные 1).

Задание считается частично выполненным, если дано 4 верных ответа из 5.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

II вариант

Определи, простые это предложения или сложные. Запиши номера простых предложений и сложных.

1) Багряная печальная луна висит еще вдали (И.Бунин)  2) Присяду я на камень 

и слушаю иволги плач. (Д.Кедрин)  3) Промчался дождь, лес зеленый затихает.

4) На домах снег лежит полотном и от солнца блестит… (И.Никитин)  5) Луна

вышла из-за туч, отразилась на поверхности озера.

Простые предложения — № _________________

Сложные предложения — № _________________

Правильный ответ: простые предложения 1),2), 4),5); сложные 3).

Задание считается частично выполненным, если дано 4 верных ответа из 5.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

III вариант

Определи, простые это предложения или сложные. Запиши номера простых предложений и сложных.

1) Море глухо роптало и билось о берег. 2) Конь вытянул шею и взял кусок хлеба

из рук мальчика. 3) Только старая сорока сидит на раките, трещит. 4) Выглянуло

солнце, в каждой капле росы зажегся яркий фонарик. 5) Утром крошечные водяные капли повисли на стеблях травы.

Простые предложения — № _________________

Сложные предложения — № _________________

Правильный ответ: простые предложения 1), 2), 3), 5);  сложные 4).

Задание считается частично выполненным, если дано 4 верных ответа из 5.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

IV вариант

Определи, простые это предложения или сложные. Запиши номера простых предложений и сложных.

    1) Море билось об утес и окатывало нас дождем брызг. 2) Дюймовочка нагнулась над              ласточкой и поцеловала ее. 3) Ласточка взвилась стрелой над темным лесом. 4) Все амбары мышь забила зернами, всевозможными припасами. 5) Дорогу к листу загородила жаба, ореховая скорлупа с девочкой остановилась.

Простые предложения — № _________________

Сложные предложения — № _________________

Правильный ответ: простые предложения 1),2),3),4); сложные 5).

Задание считается частично выполненным, если дано 4 верных ответа из 5.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

Н

Определи, простые это предложения или сложные. Отметь  простые предложения.

I вариант

1) Собрались птицы и полетели в теплые края. 2) Остались только воробьи, вороны,        галки. 3) Осенью тяжелые гроздья покрывают деревья рябины. 4) Мелкий осенний дождь идет беспрерывно, ветер дует без устали.

Правильный ответ: простые предложения  1),2),3); сложные 4).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

II вариант

Определи, простые это предложения или сложные. Запиши номера простых предложений и сложных.

    1) Вчера к нам в окно настоящий живой чиж залетел. 2) Он метался по комнате, искал заветный выход. 3) Вот подул ветер, листья маленькими парашютиками полетели на траву. 4) Покружились журавли над полями, лесами, городами. 

Простые предложения — № _________________

Сложные предложения — № _________________

Правильный ответ: простые предложения 1),2),4); сложные 3).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

III вариант

 Определи, простые это предложения или сложные. Запиши номера простых предложений и сложных.

1) Мелодично поет, звонко тикает капель. 2) Тихо перезваниваются бьющиеся сосульки, разбиваются вдребезги. 3) Звучит музыка весны, радостно подпевают ей птицы. 4) В каждое время года звучит своя музыка.

Простые предложения — № _________________

Сложные предложения — № _________________

Правильный ответ: простые предложения 1),2),4); сложные 3).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

IV вариант

Определи, простые это предложения или сложные. Запиши номера простых предложений и сложных.

1) Белые облака  тихо плыли по небу и таяли в лучах солнца. 2) Стеной стояли желтые колосья спелой пшеницы. 3) Сверкнула молния, первый трескучий гром прокатился над деревней. 4) Ветер внезапно зашумел, загудел в трубах.

Простые предложения — № _________________

Сложные предложения — № _________________

Правильный ответ: простые предложения 1),2),4); сложные 3).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Подсказка. Предложения, в которых одна грамматическая основа, - простое.

Предложение, в котором две грамматические основы и больше, - сложное.

Задание 4

Обратный порядок уровней + подсказка.

Умение ставить запятые в простых и сложных предложениях. 

П

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений. 

I вариант

1) [[image: image1.jpg]


 [image: image2.jpg]


 [image: image3.jpg]


 =].

2) [— =] [— =] [— =].

3) [— [image: image4.jpg]


 и [image: image5.jpg]


].

4) [[image: image6.jpg]


 и [image: image7.jpg]


 =].

Правильный ответ: 

1) [[image: image8.jpg]


, [image: image9.jpg]


, [image: image10.jpg]


 =].

2) [— =], [— =], [— =].

3) [— [image: image11.jpg]


 и [image: image12.jpg]


].

4) [[image: image13.jpg]


 и [image: image14.jpg]


 =].

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Как нужно действовать, чтобы правильно поставить запятую в предложении.

1. Читаю предложение. Нахожу и подчёркиваю грамматическую основу (основы).

2. Смотрю, сколько в предложении грамматических основ.

                        ↓                                                                                       ↓

Если одна, предложение простое.

Если две или больше, предложение сложное, ставлю запятую между его частями.

                        ↓                                                                                       

3. Смотрю, есть ли в простом предложении однородные члены. Если есть, смотрю, соединяет ли их союз и.

                        ↓                                                                                       ↓

Если союз и есть, запятую не ставлю. 

Если союза и нет, ставлю запятую между однородными членами.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image15.jpg]


, [image: image16.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image17.jpg]


, [image: image18.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

II вариант

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

1) [— [image: image19.jpg]


 [image: image20.jpg]


 [image: image21.jpg]


].

2) [[image: image22.jpg]


 [image: image23.jpg]


 — =].

3) [= —] [= —] [= —].

4) [= [image: image24.jpg]


 и [image: image25.jpg]


].

Правильный ответ:

1) [— [image: image26.jpg]


, [image: image27.jpg]


, [image: image28.jpg]


].

2) [[image: image29.jpg]


, [image: image30.jpg]


 — =].

3) [= —], [= —], [= —].

4) [= [image: image31.jpg]


 и [image: image32.jpg]


].

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image33.jpg]


, [image: image34.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image35.jpg]


, [image: image36.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

III вариант

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

1) [— =] [— =] [— =].

2) [[image: image37.jpg]


 и [image: image38.jpg]


 =].

3) [— = [image: image39.jpg]


 [image: image40.jpg]


].

4) [— = [image: image41.jpg]


 и [image: image42.jpg]


].

Правильный ответ:

1) [— =], [— =], [— =].

2) [[image: image43.jpg]


 и [image: image44.jpg]


 =].

3) [— = [image: image45.jpg]


, [image: image46.jpg]


].

4) [— = [image: image47.jpg]


 и [image: image48.jpg]


].

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image49.jpg]


, [image: image50.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image51.jpg]


, [image: image52.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

IV вариант

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

1) [ [image: image53.jpg]


 [image: image54.jpg]


 [image: image55.jpg]


 — = ].

2) [ = —] [ = —] [— =].

3) [—  [image: image56.jpg]


 [image: image57.jpg]


].

4) [ [image: image58.jpg]


 и [image: image59.jpg]


 = ].

Правильный ответ: 

1) [ [image: image60.jpg]


, [image: image61.jpg]


, [image: image62.jpg]


 — = ].

2) [ = —], [ = —], [— =].

3) [—  [image: image63.jpg]


, [image: image64.jpg]


].

4) [ [image: image65.jpg]


 и [image: image66.jpg]


 = ].

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Подсказка: перепечатать инструкцию (II ч. учебника, с. 179)

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image67.jpg]


, [image: image68.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image69.jpg]


, [image: image70.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

Н

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

I вариант

1) [— = ].

2) [— = ] [— = ].

3) [— = [image: image71.jpg]


 [image: image72.jpg]


].

4) [— = [image: image73.jpg]


 и [image: image74.jpg]


].

Правильный ответ:

5) [— = ].

6) [— = ], [— = ].

7) [— = [image: image75.jpg]


, [image: image76.jpg]


].

8) [— = [image: image77.jpg]


 и [image: image78.jpg]


].

Задание считается выполненным частично, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image79.jpg]


, [image: image80.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image81.jpg]


, [image: image82.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

II вариант

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

1) [— = [image: image83.jpg]


 [image: image84.jpg]


].

2) [— = ] [— = ].

3) [[image: image85.jpg]


 и [image: image86.jpg]


 — =].

4) [[image: image87.jpg]


 [image: image88.jpg]


 =].

Правильный ответ:

1) [— = [image: image89.jpg]


, [image: image90.jpg]


].

2) [— = ], [— = ].

3) [[image: image91.jpg]


 и [image: image92.jpg]


 — =].

4) [[image: image93.jpg]


, [image: image94.jpg]


 =].

Задание считается выполненным частично, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image95.jpg]


, [image: image96.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image97.jpg]


, [image: image98.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

III вариант

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

1) [[image: image99.jpg]


 [image: image100.jpg]


 = —].

2) [= —].

3) [[image: image101.jpg]


 и [image: image102.jpg]


 =].

4) [— =] [— =].

Правильный ответ:

1) [[image: image103.jpg]


, [image: image104.jpg]


 = —].

2) [= —].

3) [[image: image105.jpg]


 и [image: image106.jpg]


 =].

4) [— =], [— =].

Задание считается выполненным частично, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image107.jpg]


, [image: image108.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image109.jpg]


, [image: image110.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

IV вариант

Поставь, где это нужно, запятые в схемах предложений.

1) [— = ] [— = ].

2) [— = [image: image111.jpg]


 [image: image112.jpg]


].

3) [[image: image113.jpg]


 [image: image114.jpg]


 =].

4) [— [image: image115.jpg]


 и [image: image116.jpg]


].

Правильный ответ:

1) [— = ], [— = ].

2) [— = [image: image117.jpg]


, [image: image118.jpg]


].

3) [[image: image119.jpg]


, [image: image120.jpg]


 =].

4) [— [image: image121.jpg]


 и [image: image122.jpg]


].

Задание считается выполненным частично, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image123.jpg]


, [image: image124.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image125.jpg]


, [image: image126.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

Задание 5

Умение соотносить предложения со схемами.

П

I вариант

Прочитай предложения. Каким предложениям соответствуют данные схемы? Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения. 

1) Багряная печальная луна висит еще вдали (И.Бунин)  2) Присяду я на камень 

и слушаю иволги плач. (Д.Кедрин)  3) Промчался дождь, лес зеленый затихает.

4) На домах снег лежит полотном и от солнца блестит… (И.Никитин)  

Схемы:

1) [— [image: image127.jpg]


 и [image: image128.jpg]


].

2) [— = ].

3) [ [image: image129.jpg]


 — и [image: image130.jpg]


 ].

4) [ = — ], [— =].

Правильный ответ: 1) – 2); 2) – 3); 3) – 4); 4) – 1).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image131.jpg]


, [image: image132.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image133.jpg]


, [image: image134.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

II вариант

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы. Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения.

1) В ярком золоте день утопает, ручьи по оврагам шумят. (И.Никитин)

2) Ночью ветер злится и стучит в окно. (А.Фет)  3) Белый пар по лугам расстилается. (И.Никитин)   4) Ржавой тиной пруд широкий затянулся, обмелел.

Схемы:

1) [— = ].

2) [— [image: image135.jpg]


 и [image: image136.jpg]


].

3) [— = ], [— = ].

4) [— [image: image137.jpg]


, [image: image138.jpg]


].

Правильный ответ: 1) – 3); 2) – 2); 3) – 1); 4) – 4).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image139.jpg]


, [image: image140.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image141.jpg]


, [image: image142.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

III вариант

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы. Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения.

1) Дюймовочка нагнулась над              ласточкой и поцеловала ее. 2) Ласточка взвилась стрелой над темным лесом. 3) Все амбары мышь забила зернами, всевозможными припасами. 4) Дорогу к листу загородила жаба, ореховая скорлупа с девочкой остановилась.

Схемы:

1) [— = ].

2) [— = [image: image143.jpg]


, [image: image144.jpg]


].

3) [— [image: image145.jpg]


 и [image: image146.jpg]


].

4) [= —], [— =].

Правильный ответ: 1) – 3); 2) – 1); 3) – 2); 4) – 4).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image147.jpg]


, [image: image148.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image149.jpg]


, [image: image150.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

IV вариант

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы. Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения.

1) Конь вытянул шею и взял кусок хлеба из рук мальчика. 2) Только старая сорока сидит на раките, трещит. 3) Выглянуло солнце, в каждой капле росы зажегся яркий фонарик. 4) Утром крошечные водяные капли повисли на стеблях травы.

Схемы: 

1) [— [image: image151.jpg]


, [image: image152.jpg]


].

2) [— [image: image153.jpg]


 и [image: image154.jpg]


].

3) [= —], [= —].

4) [— = ].

Правильный ответ: 1) – 2); 2) – 1); 3) – 3); 4) – 4).

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image155.jpg]


, [image: image156.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image157.jpg]


, [image: image158.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

Н

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы? Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения. 

I вариант

1) Вчера к нам в окно настоящий живой чиж залетел. 2) Он метался по комнате, искал заветный выход. 3) Вот подул ветер, листья маленькими парашютиками полетели на траву.

Схемы:

1) [= —], [— =].

2) [— [image: image159.jpg]


, [image: image160.jpg]


].

3) [— =].

Правильный ответ: 1) – 3); 2) – 2); 3) – 1).

Задание считается частично выполненным, если дано 2 верных ответа из 3.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image161.jpg]


, [image: image162.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image163.jpg]


, [image: image164.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

II вариант

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы. Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения.

1) Собрались птицы и полетели в теплые края. 2) Остались только воробьи, вороны,        галки. 3) Мелкий осенний дождь идет беспрерывно, ветер дует без устали.

Схемы: 

1) [— =], [— =].

2) [[image: image165.jpg]


 — и [image: image166.jpg]


].

3) [= [image: image167.jpg]


, [image: image168.jpg]


, [image: image169.jpg]


].

Правильный ответ: 1) – 2); 2) – 3); 3) – 1).

Задание считается частично выполненным, если дано 2 верных ответа из 3.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image170.jpg]


, [image: image171.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image172.jpg]


, [image: image173.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

III вариант

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы. Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения.

1) Белые облака  тихо плыли по небу и таяли в лучах солнца. 2) Стеной стояли желтые колосья спелой пшеницы. 3) Сверкнула молния, первый трескучий гром прокатился над деревней.

Схемы: 

1) [= —], [— =].

2) [= —].

3) [— [image: image174.jpg]


 и [image: image175.jpg]


].

Правильный ответ: 1) – 3); 2) – 2); 3) – 1).

Задание считается частично выполненным, если дано 2 верных ответа из 3.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image176.jpg]


, [image: image177.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image178.jpg]


, [image: image179.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

IV вариант

Прочитай предложение. Каким предложениям соответствуют данные схемы. Запиши номер предложения, а рядом – номер схемы этого предложения.

1) Мелодично поет, звонко тикает капель. 2) Звучит музыка весны, радостно подпевают ей птицы. 3) В каждое время года звучит своя музыка.

Схемы:

1) [= —].

2) [[image: image180.jpg]


, [image: image181.jpg]


 — ].

3) [= —], [= —].

Правильный ответ: 1) – 2); 2) – 3); 3) – 1).

Задание считается частично выполненным, если дано 2 верных ответа из 3.

Вспомни условные обозначения: 

[— =]. Схема простого предложения.

[image: image182.jpg]


, [image: image183.jpg]


  - однородные члены предложения.

[— [image: image184.jpg]


, [image: image185.jpg]


]. Схема простого предложения с однородными членами.

[— =], [— =]. Схема сложного предложения.

